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Národný predhovor  

Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2020 CEN/CENELEC, 
ref. č. EN ISO/IEC 17000: 2020 E. 

Normatívne referenčné dokumenty 

V tomto dokumente sa nenachádzajú žiadne normatívne odkazy. 

Vypracovanie normy  

Spracovateľ: Mgr. Lucia Boldizsárová, Bratislava 

Technická komisia: TK 107 Posudzovanie zhody 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO/IEC 17000: 2020) vypracovala technická komisia ISO/CASCO „Komisia pre 
posudzovanie zhody” v spolupráci s technickou komisiou CEN/CLC/JTC 1 „Kritériá na orgány posudzu-
júce zhodu“, ktorej sekretariát zaisťuje BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu alebo 
oznámením najneskôr do decembra 2020, a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, sa musia zrušiť 
najneskôr do decembra 2020. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu akéhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO/IEC 17000: 2004. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

 

Oznámenie o schválení 

Text ISO/IEC 17000: 2020, opravená verzia 2020-12, schválil CEN ako EN ISO/IEC 17000: 2020 bez 
akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

Výbor na posudzovanie zhody (ISO/CASCO) vypracúva medzinárodné normy týkajúce sa činností posu-
dzovania zhody, medzi ktoré patria skúšanie, inšpekcia a rôzne formy certifikácie. Návod ISO/IEC Guide 2 
obsahoval dlhé roky základný slovník pre posudzovanie zhody, ktorý bol zostavený z malého počtu ter-
mínov a definícií pôvodne zostavených podľa noriem pre tradičný priemyselný tovar tak, aby uľahčili ko-
munikáciu a porozumenie v oblasti certifikácie produktov. 

V roku 2000 sa CASCO rozhodol vyňať terminológiu pre posudzovanie zhody z návodu ISO/IEC Guide 2 
a namiesto toho vypracoval pre účely posudzovania zhody a pre potreby navrhovania alebo revízii súvi-
siacich dokumentov v rámci plánovaných medzinárodných noriem samostatný, ľahšie použiteľný slovník. 
Prvé vydanie tohto dokumentu bolo uverejnené v roku 2004 ako konzistentný rámec, v ktorom môžu byť 
určené pojmy vhodne definované a pomenované tými najvhodnejšími termínmi. 

Táto norma neobsahuje dodatočné pojmy pre konkrétne činnosti ako sú napríklad akreditácia, certifikácia 
osôb a použitie značiek zhody, nachádzajú sa však v medzinárodných normách, ktoré o týchto činnos-
tiach pojednávajú. 

Termíny a definície súvisiace s obchodom a reguláciou sú uvedené v kapitole 9. Tieto termíny a definície 
nie sú určené len na štandardné použitie v rámci komunity zaoberajúcej sa posudzovaním zhody, ale ma-
jú tiež pomôcť tvorcom obchodnej politiky, ktorí sa v rámci regulačných a medzinárodných rámcových 
zmlúv venujú problematike uľahčenia obchodu. 

Termíny a definície uvedené v tejto norme, predovšetkým v kapitolách 6 a 7, zohľadňujú prijatie funkcio-
nálneho prístupu výborom CASCO v novembri 2001. 

Popis funkcionálneho prístupu je obsiahnutý v prílohe A s cieľom umožniť lepšie pochopenie zadefinova-
ných pojmov, ich zoskupovania a vzájomnej súvislosti. 

Niektoré termíny obsiahnuté v tejto norme sa vzťahujú k pojmom, ktorých zadefinovanie je považované 
za nevyhnutné. Táto norma nezahŕňa také všeobecné pojmy používané na označenie termínov posudzo-
vania zhody, ktoré sa dajú vyjadriť bežným jazykom. Termíny, ktoré sa v medzinárodných normách pre 
posudzovanie zhody bežne nepoužívajú a osobitné termíny, ktoré sú určené na konkrétne použitie sa 
v tejto norme nenachádzajú, sú však obsiahnuté v príslušných normách. Príslušné termíny definované 
v iných dokumentoch sú uvedené v prílohe B: 

– termíny použiteľné v konkrétnych situáciách posudzovania zhody, ako sú uvedené v iných nor-
mách pre posudzovanie zhody; 

– termíny všeobecne použiteľné v kontexte posudzovania zhody, ktorých definície nie sú obsiah-
nuté v normách pre posudzovanie zhody. 
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1    Predmet normy 

Táto norma stanovuje všeobecné termíny a definície týkajúce sa posudzovania zhody (vrátane akreditá-
cie orgánov posudzovania zhody) a používania posudzovania zhody pre účely uľahčenia obchodu. 

Všeobecné zásady posudzovania zhody a popis funkcionálneho prístupu k posudzovaniu zhody sú uve-
dené v prílohe A. 

Posudzovanie zhody má priamy vplyv aj na ďalšie oblasti, ako sú napríklad systémy manažérstva, metro-
lógia, normalizácia a štatistika. Táto norma nedefinuje hranice posudzovania zhody. 

2    Normatívne odkazy 

V tejto norme nie sú uvedené normatívne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



